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online Student Satisfaction Survey was organized for students of session 2019-20.Students 

Answered questions related to different aspect of Institution and teaching. The Summary is 

presented herewith.

Student Participated  

BA 84 

BSc 120 

BCom 98 

PG 39 

Total 341 

 

 Question पूरी तरह सहमत 

Fully Agree 

सहमत 

Agree

कम सहमत 

Some extent 

Agree

बहुत कम सहमत 

Very less Agree

सहमत नही ीं 

Not 

Agree 

How well did the teachers prepare for the 

classes प्राध्यापक कक्षा में पूरी तैयारी से आते हैं

188 

(62.6%) 

143 

(42%) 

9 (2%) 1 (0.2%) - 

How well were the teachers able to communicate? 

शिक्षक शिषय को समझाने में समर्थ हुए.

142 (42%) 128 

(37%) 

57 (17%) 12 (3%) 2 

(0.5%) 

The institute/ teachers use student centric 

methods, such as participative learning for 

enhancing learning 

experiences. कक्षा में शिक्षक पढ़ते समय छात्ोीं को

िाशमल करते हैं एिीं प्रश्न पूछते हैं.

129 (38%) 139 

(41%) 

71 (21%) 10 (3%) 1 

(0.2%) 

Fairness of the internal evaluation process by the 

teachers.परीक्षा में मूल्याङ्कन का कायथ पारदिी रहता

है

107 (31%) 109 

(32%) 

103 (30%) 19 (6%) 3 

(0.8%) 

Teachers encourage you to participate in 

extracurricular activities. 

साींसृ्कशतक गशतशिशियोीं में िाशमल होने छात्ोीं को प्रोत्साह

न शकया जाता है

193 (57%) 90 

(26%) 

46 (13%) 10 (3%) 2 

(0.5%) 

Are You satisfied with cleanliness of 

college. महाशिद्यालय में साफ सफाई से आप सींतुष्ट है

120 (35%) 94 

(28%) 

87 

(25.5%) 

31 (9%) 9 (3%) 
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Outcome of student survey can be summarized as: 

1. 63 respondents were fully satisfied with preparation of teachers. It can serve 

as majority opinion. 

2. Subject communication of teacher satisfaction level was 42 percent. It needs 

to improve to certain extend as student belong to different background and 

teaching process should accommodate all students. 

3. In survey of teaching process involving questionnaire method 38 percent 

students were fully agree and 41percent students were agree to extent. This 

survey shows student partnership in teaching learning process. 

4. Fairness of evaluation system: University conducts exam and result process. 

Annual exams are conducted in free and fair manner. At college level 

instructions are released for timely disposal of grievances. 

5. 57 percent students were fully agreed on motivation for extracurricular 

activities. This shows students are Motivated for various activities. 

6. 35 percent students are fully satisfied with cleanliness of college, 31 percent 

students are less satisfied. College building should be maintained. and 

cleanliness should be priority of college. 

 

 

 

                                                                        


